
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

9ème Assembléé générale de LABEL 
15 mai 2023, 19h aux Combles de la Maison Jaune, Cully 

 
Procès-verbal 
 

Présences : 27 personnes + 7 pour le comité = 34 pers. au total 
 
Excusé.e.s :  Nadja Richner et une dizaine de membres 
 
1. Bienvenue par la présidente, Mme Brigitte Leprovost. 
2. Présentation du comité bénévole  

Brigitte Leprovost, Mercedes Demierre, Jennyfer Jackson, Chris Altmikus, Armand Deuvaert, 
Lucie de Palma, Carmilla Schmidt. 

Nadja Richner s’est occupée du bureau et du site jusqu’au mois de septembre 2022, date où 
sa famille s’est agrandie avec la naissance de deux garçons jumeaux. Elle est excusée ce 
soir et nous annonce sa démission pour la suite. Nous la remercions chaleureusement pour 
son travail au sein de LABEL. 

 
3. Approbation de l’Ordre du jour, à l’unanimité. 
4. Désignation de 2 scrutateurs : Laetitia Perrin et Christian Dick 
5. Approbation du PV de AG de 2022, à l’unanimité, 1 abstention. 
6. Rapport de la Présidente (Brigitte)  

Avec ces 10 ans d’existence, LABEL est bien présente dans la région avec de nombreux 
événements. LABEL ne cesse de grossir, l’association compte 278 membres à ce jour, dont 
50 privés. Mission de soutien actif aux membres. Remerciement au comité bénévole de 
LABEL, à la municipalité et au personnel communal pour leur soutien, leur engagement et 
leur travail. 

7. Rapport de la Trésorière (Jennyfer) 

Les actifs de l’Association LABEL se montent à CHF 61’020.34 (51'135.59 en 2021), 
comprenant des titres Vinorama d’une valeur de CHF 6'000.-, du mobilier 282.-, une 
remorque 8’100.- et d’une trésorerie de CHF 45'737.34 (35'734.59 en 2021).  
Le budget pour l’année 2023 est évalué à environ 30'000.- pour les différentes activités de 
l’Association LABEL et la mise en route de nouveaux projets. 
 
8. Rapport des vérificateurs des comptes (Philippe Maeder et Elias Puentes) 

Les vérificateurs des comptes ont procédé à la vérification des comptes de LABEL allant du 
1er janvier au 31 décembre 2022 et invitent l’assemblée à les approuver, vu leur exactitude. 
La situation financière de l’association est conforme aux comptes présentés et présente un 
bénéfice de CHF 11'194.45. 

 



9. Approbation des comptes et décharge au comité  

Approuvé et décharge au comité à l’unanimité 

 

10. Elections des réviseurs des comptes 

Les réviseurs sont reconduits avec applaudissements : Philippe Maeder et Elias Puentes, 
Bertrand Schmidt suppléant. 

 

11. Marchés (Mercedes) 

Marché d’Aran (printemps/automne), inauguré en 2021, fonctionne bien. 

Le marché du dimanche à Cully (été) est un marché très attendu chaque année, avec 
environ 20 stands réguliers et une quinzaine de stands au coup par coup. On doit refuser du 
monde !  

Le marché de Riex est fréquenté par les habitants de Riex en majorité, donc très peu de 
public et de ventes. Vu le manque de motivation des participants, le comité a décidé de ne 
garder que la date du marché d’hiver (le 9 décembre 2023) sous forme d’une rencontre de 
l’Avent, avec les sapins et de nombreux stands pour faire des cadeaux locaux de fabrication 
artisanale.  

Le marché du jeudi à Cully présente un stand principal des maraîchers de la ferme 
Primapraz. Là aussi, peu de fréquentation, donc peu de marchands restent après avoir 
essayé.   

Suite à la fermeture de la boulangerie Martin en avril, l’animation au cœur du village en a pris 
un coup. Nous sommes si reconnaissants à Jeff d’avoir mis sur pied les marchés du 
dimanche avec nous, et nous le regretterons.  

 

12. Fonds Lavaux Monique Jacot (Armand) 

Les 2'000 dias concernant la région de Lavaux, offerts par la photographe Monique Jacot, 
ont été numérisés par Anthony Rochat. Pour assurer la gestion de ce fonds, une convention 
a été signée entre la donatrice et trois associations : LABEL (Les Acteurs de Bourg-en-
Lavaux), l’Association ProLavaux et Lavaux Patrimoine mondial. 

Les lieux et les personnes présents sur ces images ont été identifiés lors d’une séance avec 
d’anciens vignerons de la région. Ce lot est dorénavant prêt à être mis à disposition du public 
gratuitement. Nous devons auparavant finaliser le document de donation entre la 
Fotostiftung Winterthur où le Fonds a été initialement déposé et PhotoElysée Lausanne, où il 
est actuellement en attente d’entrer dans les Collections. 

Il faudra ensuite mettre ces images sur une plateforme pour que le public puisse y accéder. 
D’autres projets de valorisation de ce Fonds sont en préparation pour le futur. 

 

13. Rencontres de l’Avent (Chris) 

Les 24 cases du calendrier de l’Avent ont été prises en 2022. Merci à tou.te.s les hôtes 
d'avoir participé à cette édition et merci à tou.te.s les visiteu.se.r.s d'avoir fait honneur aux 
hôtes. Certains ont déjà réservé des dates pour l’année prochaine ! 
 



L'édition 2023 sera lancée dès la rentrée en septembre. Tous peuvent proposer une activité 
ou un apéro, le mieux est de combiner avec son fichier personnel pour avoir plus de monde 
qui vienne. Le seul calendrier ne draine pas toujours énormément de public, mais en général 
au minimum une dizaine de personnes se déplace pour se rencontrer, certains soirs la jauge 
est bien plus haute.  
 

14. Plateau de la Gare de Cully (Chris) 

Aujourd’hui 3 bâtiments sont construits sur le plateau de la Gare, 3 autres seront construits 
prochainement avec des appartements sur le bout de la parcelle côté Lausanne.  
Le bâtiment Equitim est opérationnel depuis une année avec le centre médical et d’autres 
cabinets, ainsi que de nombreux appartements. 
Les appartements de l’immeuble Plan Robert de la commune sont loués, les locataires vont 
y entrer prochainement. Le rez sera occupé par la pharmacie Calpini et le point I. Ouvert les 
après-midis du lundi au vendredi, la commune cherche à louer pour qu’il soit occupé surtout 
en matinée. Le prix de location est à discuter, notamment si la/le locataire fait un peu 
d’information touristique sur la région. 
L’immeuble CFF comprend des surfaces commerciales de 1’200 m2, 24 appartements 
locatifs ainsi qu’une connexion au parking de la Gare. Rien n’a été communiquer sur les 
locataires potentiels à ce jour.  

 
 

15. Communication & promotion (Carmilla)  

Les activités de LABEL sont toujours imprimées et distribuées en tous-ménages. Merci à la 
commune de nous soutenir pour ces envois, ainsi chaque ménage les reçoit. 

Un répertoire chaque année qui représente les membres professionnels situés sur la 
commune est distribué dans l’agenda communal en décembre.  

Notre site présente en permanence nos activités et nos membres. 

Une Newsletter est envoyée environ 5x par année à nos membres et la presse avec nos 
actualités. Toutes nos infos sont diffusées comme ça, les inscriptions aux événements aussi. 

Sur les réseaux sociaux nous partageons les infos de nos membres uniquement en stories. 
Instagram : @association_label. 

Dans « La Feuille de Bourg-en-Lavaux » (insérée dans le Courrier 1x/mois) nous avons la 
possibilité de publier nos informations et quelques articles choisis sur nos membres.  

 

16. Cully Bazar (Carmilla) 

En décembre 21, essai d’étendre le Bazar sur toute la commune, sous forme de Grand 
Bazar, car pas possible d’organiser une manifestation à cause des normes anti-covid. 
Expérience intéressante mais peu concluante, car trop compliqué au niveau des 
déplacements.  
L’édition 2022 est revenue au périmètre de Cully avec des gros ballons ronds roses en guise 
de signe distinctif devant les lieux des participants (très bonne idée !). Beau temps et du 
monde pour cette dernière édition. Le principe du Cully Bazar a toujours été « Entrez dans 
les lieux ! » et nous restons sur ce concept, sans ajouter de stands dans les rues comme un 
marché de Noël. Depuis quelques années un salon des Thérapeutes se tient dans les 
Combles de la Maison Jaune, un peu difficile d’accès… 
Les inscriptions se font sur notre site en septembre, sont annoncées par newsletter et La 
Feuille. 
 

 



17. Lavaux d’or - Prix du mérite (Lucie) 

Inscriptions ouvertes jusqu’au 31 juillet ! 
Un projet des sociétés de développement de Lavaux. 
4 prix / 4 rubriques + un prix coup de cœur éventuel.  
Chaque lauréat touche une enveloppe de CHF 2'500.-  
 
Tous les 2 ans, notre prix du mérite récompense les projets des gens d’ici ! Il est important de 
donner de la reconnaissance et de la visibilité à ceux qui ont créé quelque chose qui valorise 
notre région et nos acteurs. Toute personne, entreprise ou association peut prétendre à être 
sélectionnée pour autant qu’elle réside ou qu’elle exerce sur le territoire de Lavaux-Unesco. 
 
Le prix va se décerner cette année, la cérémonie aura lieu le 3 novembre à Puidoux, une des 
communes organisatrices. 
 
Particularité : il faut dénoncer quelqu’un, les candidats ne peuvent pas s’inscrire eux-même : 
Infos & inscriptions sur www.lavauxdor.ch. 
 

18. Mérites de l’économie (Brigitte) 

Prix biennal aussi ! Ces Mérites ont lieu les années décalées avec ceux des « Lavaux d’or », 
donc la prochaine édition aura lieu en 2024. Là, les candidats doivent s’inscrire eux-mêmes. 
En tant que partenaire de Promove (organisme officiel de promotion économique de la 
région Riviera-Lavaux) LABEL est partie prenante dans le cadre des Mérites de l’économie. 
Ces Mérites récompensent les entreprises de la région Riviera-Lavaux qui contribuent au 
dynamisme économique.  
MycoSense, une entreprise de Bourg-en-Lavaux a gagné le prix dédié aux jeunes 
entreprises (- 3 ans) à la dernière édition en 2022 ! infos : lesmerites.ch 
 

19. Vide-grenier (Brigitte) 

Grand succès en 2022 pendant le w-e de l’Ascension ! Public mélangé, beaucoup de 
touristes. Nous prévoyons de le faire tous les 2 ans.  
 
20. Actions Lavaux Vinorama (Brigitte) 

Comme chaque année Brigitte se rend à l’AG du Lavaux Vinorama à Rivaz, où nous avons 2 
actions de 3'000.- , donc 6'000.- engagé dans la société. RAS tout va pour le mieux au 
Vinorama, mais nous n’avons jamais touché un centime de revenu. Pas important puisque le 
but est avant tout évidemment de soutenir ce centre de dégustation. 

 

21. Elections du Comité 

Démission de Nadja Richner après 2 années de travail bénévole. Elle a mis sur pied le 
nouveau site et assuré la communication avec les membres.  

Election de Isabelle Guion, courte-pointière à Chenaux, créatrice de la marque Bâch’tag, des 
objets confectionnés avec des bâches et des voiles recyclées.  

 

 

 

 

 



22. Divers 

 

- Proposition de mobilier urbain MOVEART.CH (basé sur la forme des chaînes        
ADN), pour la Place de la Gare à Cully. J.-P. Demierre, municipal en charge de Label 
se montre intéressé. 

 
- Création d’un espace co-working sur la commune. Si intéressé, contacter Pierre von 

Kaenel : 079 237 44 12 
 

- Demande de solution de parking pas cher à Cully pour ceux qui prennent le train pour 
aller travailler. J.-P Demierre répond qu’il est possible d’avoir un macaron, ou de 
laisser son véhicule sur les places à 4h ou à 10h. que le but n’est pas de favoriser 
des gens de l’extérieur à venir se parquer à Cully toute la journée. Que les 
horodateurs proposent 7.- le prix journée. 

 
- Information sur le projet « Le Mystère Davel » écrit et mis en scène par Nathalie 

Pfeiffer. L’association Belscene aura un stand au marché du dimanche à Cully et 
vendra des billets moins chers que ceux en ligne. 
Infos : www.belscene-cully.ch 
 

- Demande de favoriser l’année suivante les vignerons qui n’ont pas réussi à s’inscrire 
pour les marchés de l’année en cours. Mercedes dit que c’est compliqué et qu’elle 
avertit 1 semaine à l’avance de la date de l’envoi des inscriptions pour que tous 
puissent s’organiser.  
 

- Pour organiser ou soutenir le Passeport Vacances qui aura lieu du 17 au 21 juillet 
2023 infos et inscriptions sur pass-vac.ch. 
 

 
 
 
L’Assemblée s’est terminée à 20h30. 
Un apéritif a suivi, offert par la commune de Bourg-en-Lavaux, que nous remercions 
chaleureusement. 
 
 
 
 
 
 
 
Carmilla Schmidt, secrétaire     Brigitte Leprovost, présidente 


